



KIÁLTÓ SZÓ

11. évfolyam, 46. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2023. november 12.

Evangélium



Szentháromságnak életem halálom (SZVU 105. ének)

C.S. Lewis egyszer írt egy lányról, aki azt mondta, hogy amikor meghallja az „Isten” szót, egy „hatalmas puding jut eszébe. Az egyetlen probléma az volt, hogy ki nem állhatta a pudingot!”

A mindennapi étellel, munkával, iskolába és templomba járással, utazással és szórakozással kapcsolatban mindig eszünkbe jut valami. A Szentháromság az, ahol mind a három személynek mindig ugyanaz, mindig a szeretet jut mindenről az eszébe. A Szentháromság az, ahol szeretetből cselekednek.

A Szentháromság ugyanazt az életet éli, mint mi. Csak nem ugyanúgy éli meg, mint mi. A Szentháromság attól szent, hogy ha közülük a Fiút megostorozzák és keresztre feszítik, az örömmel hal meg. Ha magára gondolna, akkor szenvedne. De mivel az Atyára és a Szentlékre figyel, boldog. Mert azt hiszi, hogy szenvedése engedelmesség, amivel örömet okoz a másik kettőnek.

Meg kell tanulni a házi feladatot. Ha magamra gondolok, nincs kedvem hozzá és fölöslegesnek tartom. Ha nem kötelességet, hanem a szeretet egy megnyilvánulását látom benne, akkor szentháromságos életet élek.

Szent Ágoston arra tanít, hogy a test tagjai egymásért dolgoznak. Ha valaki meg akarja ütni az arcomat, felemelem a kezem és védekezek. Mondhatná a kéz, nem engem bántanak, hanem a szemem, mi közöm van nekem ahhoz. Valóban így van.

Nem azért védem a szemem vagy az arcom, mert az én vagyok, hanem mert hozzám tarto-

zik. Részem, felelős vagyok érte.

Ezért mondta Pontuszi Evagrius (4. században élt görög szerzetes), hogy a Szentháromság megértéséhez több szívre van szükség, mint észre. Istent nem lehet megérteni az értelemmel. Ha meg lehetne érteni, megfogható, körülhatárolható lenne, nem lenne Isten.

A pusztai megkísértés idején a gonosz lélek arra kérte Jézust, hogy a köveket változtassa kenyérré. Ezekiel próféta könyvében ennek ellentéte történik, a Szentlélek emberré változtatja a köveket. (Ez 36,26). A szentnek álcázott gonoszság élettelenből élettelen hoz elő, a Szentháromság pedig élettelenből élő. A gonoszlélek varázsol, a Szentlélek teremt. A sátán célja, hogy mindig fogyasztó maradj, élettelenből élettelené tesz. A Szentlélek azonban fel akar emelni a tárgyi világ személytelenségéből az emberi méltóság szintjére.

Mutass nekem bogarat, ami megérti az embert, akkor én is mutatok neked egy embert, aki megérti a Szentháromságot. (John Wesley)

Valóban, lehetetlen megérteni a Szentháromságot. De csak megérteni lehetetlen. Megélni nem. Az életben maradás egyetlen feltétele a szentháromságos élet élése.

Szentháromság nélkül minden kötelesség. Szentháromsággal, élő szeretetkapcsolat.

G.F.

Apa-kép a biblia szerint

Talán istenképünk is gyakran azért torz, mert nincs előttünk egy helyesen szerető édesapa képe, aki *másként szeret*, mint az

édesanya. Ebből fakad az a gondolkodásmód, hogy Isten úgysem kér számon, nincs a bűnök következménye. Az isteni törvények tekintélye csorbát szenved. Magunknak szabunk törvényeket, és azok szerint cselekszünk, élünk. Szétesőben lévő, vagy már szétesett családokban sajnos nem szerepel hit, és benne Isten sem!

Pedig a gyermeknek szüksége van az anyára, mint ahogy apára is! Az apák milyen szerepet töltenek be a gyermekeik életében az egészséges személyiségfejlődés szempontjából? Egy apa nélkül felnőtt nemzedéknek sokkal nehezebb az életben való helytállás, családalapítás, úttalálás, mint azoknak, akiknek elérhető, iránymutató apjuk van. Az apa életre nevel, ezt a Biblia egyértelműen kihangsúlyozza. Az apaság azonban nem születik, hanem azzá válik. Az apaszerep, ahogyan az anyaszerep is, tanulható. A Biblia képe szerint az apa olyan, mint egy pásztor, aki úgy vezeti a családját, mint a pásztor a rá bízott nyáját. Felelős a rábízottakért, gondot visel rájuk, fegyelmez, ugyanakkor tiszteli a kibontakozó személyiséget, ezért biztat és bátorít. Péter apostol így ír erről: „Legeltessétek az Isten közöttetek lévő nyáját... ne úgy, mint akik uralkodnak a rájuk bízottakon, hanem mint akik példaképei a nyájnak.” (1 Péter 5, 2)

Az apa feladata: fogadja el gyermekét! (Nagyon fontos dolog lenne, amit manapság az anya vagy nevelőszülő tölt be, és még sokan egyéb tördelt családokban élnek!!!)

A gyermek ajándék, kincs, amit Isten az ő keze által is formálni akar. Az apa tisztában van vele, hogy gyermeke más, mint ő, mások az erősségei, gyengeségei. Az

apa tiszteli Isten teremtményét a gyermekében, tudja, hogy a gyermek nem a tulajdona, szabadságra és kibontakozásra segíti őt. Töltsön mindig elég időt a gyermekével! Egy jó apa sohasem túl elfoglalt, időt szán a családjára, gyermekeire. Élete legyen példaeértékű! Az apa példaképe a gyerekeinek, ezért fontos úgy viselkednie, ahogy szeretné, hogy a gyermeke viselkedjen. Az apa példát adhat arra, hogy hogyan kell bízni Istenben nehéz helyzetekben is. Felel azért, hogy családját, gyermekeit, ne érjék káros hatások, ne legyenek veszélynek kitéve. Megőrzi gyermekeit a túlzott kihívásoktól, bántásoktól, megszegyenyítéstől, erkölcsi rombolástól. Ő az, aki bátran kiáll a családja védelmében, erős szívvel, Istenben bízva vezeti a rábízottakat. Szereti feleségét, gyermekei édesanyját – ez nagy hatással van a gyermekeire. „Az egyik legjobb dolog, amit egy apa tehet.”

Ha az apa és az anya tisztelik egymást, és ezt a gyermekeik tudtára is adják, ezáltal biztonságban fogják érezni magukat.

Támogatni kell a jövőben a megmaradt házasságokat, hogy nagy becsben legyenek tartva! Sokkal több együtt töltött egyházi alkalmat kellene teremteni. Ebben a zaklatott világban a szerepek nem keveredhetnek össze: az apa legyen apa, és az anya legyen anya! (D.S.B.)

Anyakönyvi hírek

Keresztelés:

Nolina, Gulyás Attila Krisztián és Nagymihály Tímea Erika gyermeke a keresztség szentségében részesült november 4-én. (P.Gy.)

Hirdetések



- Fatimai imaóra lesz november 13-án, hétfőn az igeliturgia után ½ 8-tól a templomban.
- Szentségimádás lesz november 14-én, kedden a templomban ½ 8-tól ½ 9-ig.

P.Gy.

Létige

12. v.: Bölcs 6,12-16; Zs 62; 1 Tessz 4,12-17; Mt 25,1-13
13. h.: Bölcs 1,1-7; Zs 138; Lk 17,1-6
14. k.: Bölcs 2,23 - 3,9; Zs 33; Lk 17,7-10
15. sz.: Bölcs 6,1-11; Zs 81; Lk 17,11-19
16. cs.: Bölcs 7,22 - 8,1; Zs 118,89 -91.130-135.175; Lk 17,20-25
17. p.: Bölcs 13,1-9; Zs 18,2-5; Lk 17,26-37
18. sz.: Bölcs 18,14-16; 19,6-9; Zs 104,2-3.36-43; Lk 18,1-8
19. v.: Péld 31,10-13.19-20.30-31; Zs 127; 1Tessz 5,1-6; Mt 25,14-30

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: a.) Szent Mihály főangyal Fausztina nővért különösen üldözte a sátán, ezért az Úr Szent Mihály főangyal rendelte mellé segítőül. A nővér naplójában azt olvassuk, a Szent ünnepének napján láttam, hogy Mihály angyal lép mellém és azt mondja: az Úr küldött, hogy gondoskodjak rólad. Tudd, hogy a gonosz nem szeret téged, de ne félj! Ki olyan mint az Isten? Akkor eltűnt, de jelenlétét továbbra is magam mellett éreztem.

Új kérdésünk: *Eredetileg hol őrizték a torinói leplet?*

- a) Torinóban
- b) Rómában
- c) Chambéry-ben

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét a november 26-i számban közöljük.

Az október 29-i rejtvényre helyes válasz nem érkezett.

G.F.

AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „**Aki nem hordozza keresztjét és nem jön utánam, nem lehet az én tanítványom**” (Lk 14,27)

Az egyik, november 12. és november 19. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„**Az einst aágorsz emn jnö el beemnősztü dmnoó, emrt az einst aágorsz eekköttz anv.**”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét a november 26-i számban közöljük.

Az október 29-i játék nyertese: **Tapodi Endréné** volt.

Sz.A.

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiblebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiblebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztrihá Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Dudásné Siklósi Bernadett (D.S.B.), Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L.-né), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagyné Nyíró Katalin (N.-né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)